

镇江日报

ZHENJIANG DAILY
中共镇江市委机关报

高度·贴近·融合

2023年6月1日
癸卯年四月十四

星期四
第14126期

今日12版 镇江日报社出版

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 中国式现代化是中国共产党领导的社会主义现代化

新华社北京5月31日电 6月1日出版的第11期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《中国式现代化是中国共产党领导的社会主义现代化》。

文章强调，党的二十大报告明确指出：“中国式现代化，是中国共产党领导的社会主义现代化。”这是对中国式现代化定性的话，是管总、管根本的。党的领导直接关系中国式现代化的根本方向、前途命运、最终成败。

文章指出，党的领导决定中国式现代化的根本性质。党的性质宗旨、初心使命、理想信念、政策主张决定了中国式现代化是社会主义现代化，而不是别的什么现代化。我们党始终高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚定不移地走中国特色社会主义道路，确保中国式现代化在正确的轨道上顺利推进。我们党坚持把马克思主义作为根本指导思想，不断开辟马克思主义中国化时代化新境界，为中国式现代化提供科学指引。我们坚持和完善中国特色社会主义制度，为中国式现代化稳步前行提供坚强制度保证。我们坚持和发展中国特色社会主义文化，为中国式现代化提供强大精神力量。只有毫不动摇坚持党的领导，

(下转11版)

新华社北京5月31日电 6月1日出版的第11期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《中国式现代化是中国共产党领导的社会主义现代化》。

文章强调，党的二十大报告明确指出：“中国式现代化，是中国共产党领导的社会主义现代化。”这是对中国式现代化定性的话，是管总、管根本的。党的领导直接关系中国式现代化的根本方向、前途命运、最终成败。

文章指出，党的领导决定中国式现代化的根本性质。党的性质宗旨、初心使命、理想信念、政策主张决定了中国式现代化是社会主义现代化，而不是别的什么现代化。我们党始终高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚定不移地走中国特色社会主义道路，确保中国式现代化在正确的轨道上顺利推进。我们党坚持把马克思主义作为根本指导思想，不断开辟马克思主义中国化时代化新境界，为中国式现代化提供科学指引。我们坚持和完善中国特色社会主义制度，为中国式现代化稳步前行提供坚强制度保证。我们坚持和发展中国特色社会主义文化，为中国式现代化提供强大精神力量。只有毫不动摇坚持党的领导，

(下转11版)

新华社北京5月31日电 6月1日出版的第11期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《中国式现代化是中国共产党领导的社会主义现代化》。

文章强调，党的二十大报告明确指出：“中国式现代化，是中国共产党领导的社会主义现代化。”这是对中国式现代化定性的话，是管总、管根本的。党的领导直接关系中国式现代化的根本方向、前途命运、最终成败。

文章指出，党的领导决定中国式现代化的根本性质。党的性质宗旨、初心使命、理想信念、政策主张决定了中国式现代化是社会主义现代化，而不是别的什么现代化。我们党始终高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚定不移地走中国特色社会主义道路，确保中国式现代化在正确的轨道上顺利推进。我们党坚持把马克思主义作为根本指导思想，不断开辟马克思主义中国化时代化新境界，为中国式现代化提供科学指引。我们坚持和完善中国特色社会主义制度，为中国式现代化稳步前行提供坚强制度保证。我们坚持和发展中国特色社会主义文化，为中国式现代化提供强大精神力量。只有毫不动摇坚持党的领导，

(下转11版)

习近平在北京育英学校考察时强调 争当德智体美劳全面发展的新时代好儿童 向全国广大少年儿童祝贺“六一”国际儿童节快乐

新华社北京5月31日电 在“六一”国际儿童节到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月31日上午来到北京育英学校，看望慰问师生，向全国广大少年儿童祝贺节日。习近平强调，少年儿童是祖国的未来，是中华民族的希望。新时代中国儿童应该是有志向、有梦想，爱学习、爱劳动、懂感恩、懂友善、敢创新、敢奋斗，德智体美劳全面发展的好儿童。希望同学们立志为强国建设、民族复兴而读书，不负家长期望，不负党和人民期待。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇，中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥陪同考察。

北京育英学校1948年创办于河北西柏坡，前身为“中共中央直属机关供给部育英小学校”。75年来，学校在老一辈革命家关心关怀下，全面贯彻党的教育方针，落实立德树人根本任务，推行学制创新，开展特色办学，引领学生德智体美劳全面发展。

习近平来到学校，首先走进校史馆，了解学校历史沿革、建设发展和近年来推动教育教学改革创新、落实“双减”政策要求、促进学生德智体美劳全面发展等情况。习近平指出，教育的根本任务是立德树人，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。学生的理想信念、道德品质、知识智力、身体和心理素质等方面的培养缺一不可。“双减”政策落地有一个过程，要久久为功。要引导家长、学校、社会等各方面提高认识，推动落实好“双减”工作要求，促进学生全面发展。育英学校具有光荣的革命传统和鲜明的红色基因。

要加强革命传统教育，让每一位育英学校的学生牢记学校的光荣历史，铭记党的关怀，赓续红色基因，传承红色基因，从小听党话、跟党走，立志为党成才、为国奉献。

习近平步行察看校园环境。篮球场上学生们正在打篮球、跳绳，上体育课。习近平指出，提高人的健康素质，青少年是黄金期。这个阶段，长身体是第一位的，身体好了，才能为今后一生的学习工作打好基础。体育锻炼是增强少年儿童体质最有效的手段。

(下转11版)

新华社北京5月31日电 在“六一”国际儿童节到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月31日上午来到北京育英学校，看望慰问师生，向全国广大少年儿童祝贺节日。习近平强调，少年儿童是祖国的未来，是中华民族的希望。新时代中国儿童应该是有志向、有梦想，爱学习、爱劳动、懂感恩、懂友善、敢创新、敢奋斗，德智体美劳全面发展的好儿童。希望同学们立志为强国建设、民族复兴而读书，不负家长期望，不负党和人民期待。

马明龙带队赴广东开展招商活动 聚焦聚力「四群八链」 加快建设以实体经济为支撑的现代化产业体系

本报讯(记者 胡建伟)5月30日、31日，市委书记马明龙带队赴广东深圳、中山、东莞开展招商活动，聚焦“四群八链”，拜访重点客商，举行项目签约，宣传推介镇江，不断夯实我市实体经济根基，加快建设现代化产业体系，为镇江高质量发展蓄势赋能。

高端装备制造是我市四个产业集群之一。大族激光科技产业集团股份有限公司是全球领先的工业激光加工设备及其整体解决方案服务商，在高端装备、核心器件、锂电、光伏等业务领域均实现较大突破。马明龙一行来到企业，详细了解企业发展历程、业务范围、自主创新等情况，并察看智能装备现场演示，诚挚邀请企业来镇发展，表示镇江致力于打造一流营商环境，全力为在镇项目做好服务。广东某业空调企业连续三年登上“广东制造业500强企业”。马明龙拜访企业负责人，参观生产车间、实验室，详细了解核心产品、研发专利等情况，表示镇江地处长三角，区域内供应链齐全，热忱欢迎企业到镇发展。

新能源产业是我市重点发展的产业，在镇高校校友企业是招商引资的重要资源。首航新能源股份有限公司主要从事新能源电力设备研发、生产和销售，是全球领先的光伏和储能解决方案提供商。马明龙与公司董事长、江苏大学校友企业家联盟常务副主席、广东校友会副会长许福和铭利达精密技术股份有限公司董事长、江苏大学校友企业家联盟主席、广东校友会会长陶诚等进行座谈交流，高度赞赏他们的校友情怀，表示镇江对首航新项目大力欢迎，在项目配套上有良好条件和独特优势，希望双方加强合作，实现互利共赢。东莞市硅翔绝缘材料有限公司聚焦新能源汽车动力电池热管理及汽车电子制造。马明龙在公司董事长严若红的陪同下参观了企业生产车间，详细了解产品生产工艺流程，并共同见证镇江市高新区新能源电池热管理及信号采集项目的签约仪式。马明龙感谢企业选择在镇江发展，叮嘱相关工作专班加快推进项目，表示市委、市政府会全力做好服务，助力企业更好成长“旋飞成翔”。

英科医疗智能康复器械产业园项目是我市医疗器械产业链的重要组成部分。作为项目投资方的英科医疗科技股份有限公司是国内最大的一次性手套制造商，业务涵盖医用耗材、康复器械、理疗护理等系列产品，广泛应用于医疗机构、养老机构、家庭日用及相关行业。马明龙与公司董事长刘方毅进行了会见，就推动项目尽早开工达成了共识。

恒美光电项目是省重大项目。马明龙拜访了项目关联方深圳市投资控股有限公司，与公司副总经理尹可非进行座谈交流。他说，镇江地处长三角，经济活跃，希望双方加强合作，稳妥推动丹阳恒美光电项目尽快开工建设。深投控在科技金融、科技园区、科技产业等方面都取得了骄人业绩，

(下转2版)

徐曙海督查推进铁路沿线环境综合整治工作 全力推动铁路沿线环境改善提升 持续擦亮美丽安全宜居城市窗口

本报讯(陈志奎)5月31日，市长徐曙海督查推进铁路沿线环境综合整治工作，强调要深入贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记关于铁路安全工作重要指示精神，认真落实国家和省市部署要求，突出问题导向，紧盯时间节点，动真碰硬整改，全力推动铁路沿线环境改善提升，持续擦亮美丽安全宜居城市窗口。

徐曙海以检查连淮扬镇铁路镇江段沿线环境综合整治工作为重点，先后前往润州区、丹徒区、镇江新区、京口区、丹阳市的部分问题点位，听取属地政府工作进展汇报，实地查看铁路沿线违建拆除、垃圾清理、安全保障等工作，详细了解问题整改进度、存在困难以及下一步措施，督查推进问题整改工作。徐曙海要

求，属地政府和相关部门要压紧压实责任，加快整改进度，对正在整改的问题，加强跟踪督查，督促整改落实，真正做到问题不解决不松手、整改不到位不罢休；对已经整改的问题，定期开展“回头看”，坚决防止问题反弹回潮，切实把铁路沿线建成安全美丽有序的风景区。

在督查中，徐曙海强调，深入开展铁路沿线环境综合整治，是全面贯彻党的二十大精神、打造“美丽江苏”镇江样板的具体行动，也是保障铁路运行安全、改善沿线城乡环境的必然要求。各地区各责任单位要切实增强责任感和紧迫感，高质量高效抓好整治任务，推动铁路沿线环境明显改善。要深化突出问题整改，对照“六无一有”标准，聚焦铁路场站、城乡接

部、沿线村庄等重点部位，深入开展轻质漂浮物、乱堆乱放、私搭乱建等清理整治，因地制宜推进土地复耕复种、闲置资源盘活，同时统筹抓好高速公路、国省干道沿线环境综合治理，完善长效管护机制，坚决彻底消除“脏乱差”现象和安全隐患。要加大宣传引导力度，加强爱路护路教育，多渠道宣传保护铁路沿线环境相关法规、政策等，营造全民共建共享的良好氛围。要健全工作推进机制，完善上下协同、条块结合、精准高效的综合整治工作体系，建立健全问题清单、整改清单和责任清单，严防死守、严管所辖，有效保障铁路沿线安全整治有序。

副市长黄春年，市政府秘书长马国进参加活动。

人行镇江中支放大服务实体杠杆撬动力 150亿元央行资金精准滴灌“三金一甘露”

贯彻产业强市“一号战略” 项目攻坚进行时

本报讯(俞佳融 单杉 吴小平)5月31日，人民银行镇江市中心支行发布央行资金支持“三金一甘露”提质增效工程，推出10条金融措施，明确今年全市力争累计投放150亿元各类央行资金的目标。

来自扬中市的江苏豚岛食品有限公司行政主管吴海燕带着资金需求来参加发布会。吴海燕介绍，企业今年新开发的秧草系列产品将陆续供货给盒马生鲜、杭州绿茶连锁餐饮、南京大惠等企业，还将与山姆、Costco等超市进行产品合作，所以将投入4条智能化全自动生产线以扩大生产。

会上，多家银行纷纷表示，通过央

行资金支持“三金一甘露”提质增效工程这一政策，将为类似豚岛公司这样的企业精准直达支农再贷款服务，通过再贷款资金的精准性、直达性和普惠性推动“金融行动”提质增效，打造我市金融服务乡村振兴特色品牌。“三金一甘露”还包括金融支持重点产业链“金链行动”、金融支持绿色低碳发展“金山绿金计划”、金融支持小微企业个体工商户“甘露行动”。

人民银行镇江市中心支行副行长孙雯进一步解释，投放政策资金总量稳中有增，力争2023年累计投放各类央行资金不低于150亿元；引导信贷结构

优化稳中有进，推动金融产品创新扩容，带动相关领域信贷增速显著高于全部贷款平均增速；促进企业融资成本稳中有降，切实让利实体经济，让企业享受更多政策红利。

为了实现稳中有增、稳中有进、稳中有降等三项目标，“三金一甘露”提质增效工程的政策措施包含扩大资金运用总量、创新金融产品和服务以及降低企业融资成本三大类。

今年以来，我市积极发挥央行资金在服务实体经济中的精准滴灌和杠杆撬动作用，推动地方经济运行率先整体好转，实现高质量发展。数据显示，今年1-4月，我市已累计发放支农支小再贷款19.58亿元，同比增长90.28%。惠及企业1254户，办理再贴现28.57亿元，支持企业219户。向地方法人银行发放普惠小微贷款支持工具，撬动地方法人银行增加普惠小微贷款投放76.48亿元。

我国第一艘自主设计建造的 海洋生态活鱼运输船交付

本报讯(文雯 朱大智)5月31日，镇江船厂为山东烟台经海海洋渔业有限公司建造的我国第一艘自主设计的海洋生态活鱼运输船——“经海1号”渔业养殖运输船在镇江高新区镇江船厂顺利交付。

该船配备国际先进的活鱼装卸系统、维生系统及先进的智能监测及控制系统等，能够有效解决深远海养殖活鱼在运输过程中的“卡脖子”难题，填补了我国自动化、智能化活鱼运输

船的空白。这艘船的交付，对于加快我国传统渔业的现代化发展步伐具有重大意义。

今年以来，镇江船厂全力加快生产经营复苏，截至5月底，已经完工交付船舶18艘，全年计划还将交付24艘。在稳国内循环市场的同时，镇江船厂紧跟“一带一路”倡议的重点项目，积极拓展欧、非、亚等国际市场，今年又新接订单近20亿元，生产任务已经排至2025年。



文雯 朱大智 摄

勇于走出国门宣传中华优秀传统文化，值得提倡—— 乡村博物馆海外“推荐官”亮相《人民日报》海外版

本报讯(袁刚 祁山洪 俞佳融)继5月18日金山网登载《震撼!》外籍友人乐当乡村博物馆海外“推荐官”!，19日本报刊发消息《乡村博物馆连迎海外“推荐官”》之后，《人民日报》海外版5月31日以《乡村博物馆有了海外“推荐官”》为题转发报道，人民网、新华网、环球网、凤凰网、新华报业网等主流网媒纷纷转载。

值得一提的是，陈履生博物馆群近来“好事连连”，除了受到海外“推荐官”青睐和众多媒体关注外，还有：4件馆藏竹器赴英国一博物馆展陈引发网络刷屏；摘得国家文化和旅游部全国公共文化发展中心“最美乡村文化空间(空间设计类)”“网络人气项目”两块奖牌……

镇江博物馆馆长周明磊表示，乡村博物馆是公众了解民族和区域文化的重要手段，陈履生博物馆群具有独特个性和鲜明特色，藏品展陈、空间设计都独具匠心。

“陈履生博物馆群走出镇江、连接海外，从一个侧面展现民族生生不息、和谐发展的文明状态。”茅山新四军纪念馆馆长孙志军说，

(下转2版)

本报讯(袁刚 祁山洪 俞佳融)继5月18日金山网登载《震撼!》外籍友人乐当乡村博物馆海外“推荐官”!，19日本报刊发消息《乡村博物馆连迎海外“推荐官”》之后，《人民日报》海外版5月31日以《乡村博物馆有了海外“推荐官”》为题转发报道，人民网、新华网、环球网、凤凰网、新华报业网等主流网媒纷纷转载。

值得一提的是，陈履生博物馆群近来“好事连连”，除了受到海外“推荐官”青睐和众多媒体关注外，还有：4件馆藏竹器赴英国一博物馆展陈引发网络刷屏；摘得国家文化和旅游部全国公共文化发展中心“最美乡村文化空间(空间设计类)”“网络人气项目”两块奖牌……

镇江博物馆馆长周明磊表示，乡村博物馆是公众了解民族和区域文化的重要手段，陈履生博物馆群具有独特个性和鲜明特色，藏品展陈、空间设计都独具匠心。

“陈履生博物馆群走出镇江、连接海外，从一个侧面展现民族生生不息、和谐发展的文明状态。”茅山新四军纪念馆馆长孙志军说，

(下转2版)

镇报集团H5互动产品发出邀请 来“时光小卖部”找童年

本报讯(记者 金凯 杨佩佩)“你是否还记得那一枚简易的陀螺?圆形的，一转就是一下午。”“你是否还记得几毛钱一包的无花果，小小的，却承载了童年的友爱。”6月1日是国际儿童节，镇江报业传媒集团推出“时光小卖部”，我的童年记忆!H5互动产品，带你回忆童年时光。

(下转2版)



扫一扫
制作
金凯
回味童年